Matematika 3.L

Ukoly na tyden od 27. 4. do 30. 4.

1) Pfepadovka!!!

Jesté se tam nedivej — nejdfiv si precti pravidla — na konci tohoto dokumentu najdes zadani
prepadovky na téma Kraceni lomenych vyraz(.
Pravidla: 1) najdi si klidny kout, kde té zhruba 10 aZ 15 minut nebude nikdo rusit

2) ptiprav si prazdny papir (idedlné format A5) a propisku, podepis se

3) priprav si méridlo ¢asu — budes si mérit 10 minut

4) naroluj konec dokumentu, za¢ni méfrit cas

5) opis zadani a uprav lomené vyrazy kracenim, zapi$ podminky platnosti

6) ulohy fesS sdm bez pomoci, bez koukani do PS nebo sesitu

7) az budes mit vyreseno, napis na papir, kolik minut jsi resil/a (max. 10 minut)

8) papir s fesenim nafot nebo naskenuj a ihned posli na an@glp.cz

2) Rovnice s neznamou ve jmenovateli

Minule jste méli vyresit néjakym svym zptlisobem PS str. 79 / ul. A-1. Posilat jste nemuseli. Pfesto
néktefi poslali a vidél jsem tam v zasadé 3 zplsoby reseni:

1. zpusob — vzhledem ktomu, Ze ulohy byly jednoduché, dalo se pouzit hadani (Iépe feceno
bleskovy myslenkovy postup s bleskovym myslenkovym ovérenim), napf. kouknu na rovnici

x% = 1 a napadne mé hned, Ze za x musim dat 3, protoZe 3+2 je 5 a 5/5 je 1. Hotovo. Tato

metoda je pomérné rychld, ale hodi se jen pro hodné jednoduché pfipady.
2. zplsob — rovnice se nejdfiv vynasobi tim jmenovatelem, ktery obsahuje neznamou, a pak se
doupravi pro vypocet x, napfr.
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Tento zpUsob je univerzalni pro vétsinu ,normalnich” rovnic s neznamou ve jmenovateli — hlavni
myslenkou je dostat nezndmou pry¢ z jmenovatele, coZ u rovnic jde jednoduse vynasobenim
obou stran rovnice stejnym vyrazem — ale pozor: vyrazem rliznym od nuly, takze je tfeba hned(!)
zapsat podminku platnosti a po vyfeSeni rovnice porovnat s vysledkem.



3. zpusob — velmi podobny 2. zplsobu, ale na zacatku se rovnice vynasobi spolecnym
jmenovatelem vsech zlomkii v rovnici (a zaroven se krati) — vyhodou je, Ze pak uz v rovnici neni
zadny zlomek a feSeni byva rychlejsi. Opét se nesmi zapomenout na podminku platnosti. Napf.
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Zkouska — u kazdé rovnice déldme zkousku. Vypoétenou hodnotu nezndamé dosadime zvlast
do levé strany a zvlast pravé strany rovnice v zadani. Obé strany rovnice pocitdme rovnéz
kazdou zvlast. Na konci porovname, zda se obé strany rovnaji. Napfr.

zk.
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K Uloze A-11i) nékdo psal, Ze NEJDE (po vynasobeni jmenovatelem vyjde -2 =0), sprdvna formulace
zni ROVNICE NEMA RESENI (protoZe neexistuje 2adné takové y, aby se leva strana rovnala pravé
strané).

Ukol — vyFesit 2. nebo 3. zptisobem str. 80 / A-3, nafotit a poslat na an@glp.cz do étvrtku 30. 4.

3) Pavuciny — zhodnoceni minulého ukolu a dalsi 2 ulohy

vvvs

abstraktni mysleni. Kdo na feSeni nepfisel, ma je uvedené na dalsi strance. Snazte se tomu
porozumét, ale kdyZ to nepujde, dosadte si za Cisla n a p néjakd vhodna Cisla a vyreste si pavucinu
bez pismen.

Jesté na dalsi strance je pak zadani dalSich pavucin — nového typu: jak graficky, tak zplisobem
zadani, mozna i zplsobem feseni...

Vyres Ulohy do cviéného sesitu a posli ofocené na an@glp.cz nejpozdéji ve ctvrtek 30. 4.

V pondéli 4. 5. budou na strankach skoly dalsi ukoly.
Filip Andziol



Vzorové reseni z minula — pavuciny




Zadani dalsich pavucin

O—=0—-0 ©—=>0—->0—->0—-0
O—=>0—-0 ©—=>0—->0—-20—-0

Zavedeme jinou sérii pavucin: Q,,Q5,Q4, ... Nalevém obrazku je pavudina

Qs , na pravém pavudina Qs . Obecné: pavuc¢ina Q, ma vdolnifadé n

kolecek a stejné i v hornifadé. Ma tedy celkem 2n kolecek.

Vyfeste pavucinu Qs, jestlize

a) a=7b=2 b) b=4c=5 ¢) a=bc=8

d) =8 aviechna &isla pavutiny jsou pfirozena.

Vyreste pavucinu Qs, jestlize prostfedni Cislo horni fady je 15 a vime, Ze

a) p=8 b) c=20 ¢©) soutetviech péticisel dolnitadyje 70 d) b+c=51

e) b+c=59



Zadani prepadovky

Skupina A —ti, co sedi bliz k oknu Skupina B —ti, co sedi bliZ ke dverim
4x%-4 y24y
1) 2 1) 3 2
x“—1 6y°+6y
2) a’+2ab+b? 4b%2-12b+9
5a+5b ) 4bp2—9




